TABLEAU DES PALATALISATIONS _
(Non propagation du sous-élément ! et renforcement en 1Y)

afr.
Position Latin pop. et | Gallo- v
syllabique Remarques Gallo-romain| roman mfr. Exemples
v
12- v V-IX fr.mod.
. . sapia > sache
p +J Les consonnes th > pt.[ (p)t.[ (t)f p
b+i labiales ne se _ sabiu > sage
J palatalisent pas leur b.d' > b.d3 (b).d3 (d)3 &
LABIALES T élément U repousse le ——
élément de v+l sous-élément: c’est | v.di > v.dz (v).d3 (d)z |cAVea~cage
place: U [i] qui renforce son
articulation et aboutit
a une coronale
) palatale [t] / [d], puis
m+] celle-ci suit le i simiu > singe
>
« processus de m.d' > m.d3 (m).dz (d)3
palatalisation »
habituel.
d+i Déja au 1% s. [dj] > [j].
CORONALES J En pos. de force, le [j] (d)j > di > d3 d3 (d)3 diurnu > jour
élement de se renforce et aboutit a hordéu > orge
place: | une cons. palatale.
sous-élément : i En pos. de faiblesse, le v -
. - : . radiu > rai
-dj - se « vocalise » : [i]. L . .. 1 . .
d (1] s « >l (d)j>] i J>1 |hodie > hui (aujourd’hui)
o o baca > baie
-ki-+2 | Enposition K>g ¢>v>j J>1 |necare > noyer
intervocalique, la
R it S N S
- kel - ' ! krl > gr! gr>ye >jr | jr>ir | sacraméntu > serment
. o factu > fait, lacte > lait,
PALATO- klt [kj] en sommet faible kKt>lt > jt jt > lt nocte > nuit
VELAIRES =+
Le sous-élément !
élément de s’associe a la pos. 3 de ‘ _ laxare > laisser
place: @ kis la syllabe antécédente, kKis>>lis >j.s j.s>1s |coxa > cuisse
sous-élément : i puis il se renforce en
= D]
-g-*2 |Enposition g>y>j j J>i |né&gare > nier
intervocalique, la
4 20\;‘;2{;?;55_ o _ _ Iege > loi, rage > roi
-g-T et il > [il ' ¢>y>] J J>1 |régina > reine
-gr - gr>yr > jo ir J>1 |flagrare > flairer




